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Giuseppe Verdi (1813-1901)

MACBETH Opera o 4 dějstvích z roku 1847

První dějství

Nad večerními vřesovišti se slétají houfy 

čarodějnic. Zuří bouře. Přicházejí vítězní 

vojevůdci Macbeth a Banquo a čarodějni-

ce jim věští budoucnost – Macbeth se 

zanedlouho stane králem a Banquo 

otcem králů. Vzápětí jim královští poslové 

sdělují, že Macbeth byl povýšen do 

šlechtického stavu.

Ctižádostivá Lady Macbeth se z dopisu 

od svého manžela dovídá o věštbě. 

Přemluví ho k vraždě krále Duncana, 

který u nich v hradu nocuje. Macbeth ho 

probodne a Lady Macbeth podstrčí 

zkrvavenou dýku strážím. Duncanův syn 

Malcolm prchá.

Druhé dějství

Malcolm uprchl do Anglie, čímž na sebe 

uvrhl podezření z vraždy. Macbeth se stal 

králem. Podle věštby se ale obává 

možného soupeře, kterým je Banqův syn 

Fleance. Po naléhání své choti nechá oba 

zavraždit, Fleance ale stihne uprchnout. 

Během slavnostní večeře se poté Macbe-

thovi dvakrát zjeví Banqův přízrak. 

Zděšený Macbeth naznačí svou vinu. Lady 

Macbeth se ho snaží uklidnit, ten ale utíká 

za čarodějnicemi s prosbou o radu.

Třetí dějství

        

Čarodějnice oznamují Macbethovi, že jej 

neporazí nikdo, kdo je zrozen z ženy, a že 

jeho vláda skončí až ve chvíli, kdy se proti 

němu postaví Birnamský les. Má se ale 

mít na pozoru před skotským šlechticem 

Macduffem. Macbetha stále trápí 

myšlenka na Banqův rod, zjeví se mu osm 

králů a jedním z nich je skutečně Banquo. 

Rozhodne se zavraždit všechny jeho 

příbuzné a především syna Fleance.    

Čtvrté dějství

Skotští uprchlíci bědují nad krutostí 

Macbetha, který nechal zavraždit také 

Macduffovu ženu a děti. Malcolm radí 

anglickým vojákům, aby se při útoku proti 

Macbethovi maskovali větvemi Birnam-

ského lesa. Lady Macbeth mezitím bloudí 

síněmi hradu a blouzní o své vině. 

Macbeth se dovídá o její smrti právě ve 

chvíli, když se začne přibližovat vojsko – 

Birnamský les. Macbet je zabit rukou 

Macduffa, který se nenarodil přirozeným 

způsobem, ale byl z lůna matky vyňat. 

Malcolm se ujímá vlády.

 

Délka představení	 3 hod. 3 min

Počet přestávek		 1

I. a II. dějství		  1 h 25 min

přestávka		  35 min

(projekce rozhovorů na začátku a konci 

přestávky)

III a IV. dějství		  1 h 3 min


